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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi MRiRW na interpelację poselską nr 2388

Szanowny Panie Marszałku,

W odpowiedzi na interpelację o numerze 2388 pana posła Dariusza Mateckiego oraz 

grupy posłów dotyczącej obietnicy dotyczącej „rozbudowy sieci Zielonych Targów, na 

których rolnicy bez opłaty za korzystanie z miejsca na targowisku, będą mogli 

sprzedawać to, co wytworzą: bez pośredników, bez podatków – dzięki czemu zdrowa, 

tradycyjna żywność będzie tańsza i bardziej dostępna” oraz kosztów jej realizacji,  

uprzejmie informuję, że resort podejmuje inicjatywy na rzecz umożliwienia producentom 

rolnym sprzedaży swoich produktów bezpośrednio konsumentowi poprzez skracanie 

łańcucha dostaw żywności np. poprzez sprzedaż w swoim gospodarstwie, na targowisku 

oraz przez Internet „z dostawą do domu”.

W ramach środków z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013 oraz 

2014-2020  samorządy mogły ubiegać się o wsparcie na budowę, przebudowę lub 

wyposażenie targowisk. W ramach Krajowego Planu Odbudowy (KPO) w 2022 r. 

również można było ubiegać się m.in. o wsparcie na tworzenie miejsc bezpośredniej 

sprzedaży dla spożywczych produktów lokalnych (miejsca obsługi podróżnych na 

obszarze dróg – tzw. MOP-y oraz warzywniaki i zieleniaki).

Od roku 2022 r. ustawą o ułatwieniach w prowadzeniu handlu w piątki i soboty przez 

rolników i ich domowników2, wprowadzono przepis mówiący, że do zadań własnych 

gminy o charakterze obowiązkowym należy wyznaczenie miejsca handlu w piątki i 

soboty do prowadzenia handlu przez rolników i ich domowników, niezależnie czy na 



terenie gminy funkcjonuje targowisko. Rolnicy i ich domownicy prowadzący handel w 

piątki i soboty, z mocy tej ustawy, są zwolnieni od opłaty targowej.

Obecnie z inicjatywy jednostek doradztwa rolniczego (ODR) podległych Ministerstwu 

powstały i funkcjonują dwie platformy sprzedażowe, tj. polski e-bazarek i portal 

wiejskaeskrzynka.pl, na których rolnicy zamieszczają ogłoszenia o sprzedaży i promocji 

swoich produktów i usług lub korzystają bezpośrednio z platformy i sprzedają swoje 

produkty rolne.  

Istniejące platformy sprzedażowe są przedmiotem analiz w kierunku synergii ich 

oddziaływania oraz dalszego ich rozwoju. Funkcjonowanie jednej rozwiniętej aplikacji na 

telefon, z możliwością lokalizacji sprzedawców, umożliwi rolnikom dotarcie z ofertą do 

jak najszerszego grona odbiorców, a konsumentom możliwość zaopatrywania się w 

zdrowe, lokalne dobrej jakości produkty.  

Z wyrazami szacunku

z. up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Ustawa z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. poz. 40, 
572, 1463, 1688)

(2) Ustawa z dnia 29 października 2021 r. o ułatwieniach w prowadzeniu handlu w 
piątki i soboty przez rolników i ich domowników (Dz.U. 2021 poz. 2290)

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów


		2024-04-18T14:44:44+0000
	Michał Kołodziejczak; MRiRW




